
Oslavy 5. výročí založení Ústavu OPZHN Univerzity obrany 

  Dne 8. října 2009 se uskutečnily v prostorách společenského klubu kasáren DĚDICE 
oslavy 5. výročí založení Ústavu OPZHN Univerzity obrany, jenž ve své pedagogické a 
vědecké působnosti navazuje na dlouholetou historii přípravy velitelů, specialistů a odborníků 
chemického vojska ve Vyškově, kterou lze zpětně vysledovat až do roku 1967. Tyto oslavy 
jsou o to významnější, že v letošním roce si rovněž připomínáme 90. výročí působení plynové 
služby a chemického vojska v armádě naší republiky. Ústav OPZHN zahájil svoji působnost 
dne 1. září 2004 jako odloučené a relativně samostatné pracoviště s logistickým zabezpečením 
v posádce Vyškov. V souladu se zákonem č. 111/1998 SB. o vysokých školách, vykonává 
jako vysokoškolský ústav vědeckou, výzkumnou, vývojovou, poradenskou, expertní a další 
tvůrčí činnost a ve své pedagogické činnosti se podílí na uskutečňování akreditovaných 
studijních programů nebo jejich součástí. Rovněž se podílí i na uskutečňování 
neakreditovaného vzdělávání ve formě karierových a specializačních kurzů pro příslušníky 
AČR a zahraniční specialisty v oblasti OPZHN. 

 Oslavy se zúčastnilo celkem 70 pozvaných hostů a zaměstnanců ústavu. Mezi 
významné hosty patřili představitelé UO zastoupené plk. gšt. Ing. Josefem TROJANEM, VeV 
– VA Vyškov zastoupené plk. gšt. Ing. Jaromírem ZŮNOU, MSc., Centra OPZHN 
zastoupeného plk. gšt. Ing. Zdeňkem ČÍŽKEM, MSc., chemického vojska AČR zastoupeného 
plk. gšt. Ing. Miroslavem KNOPPEM a pplk. Ing. Milanem ILČÍKEM, RFO 634 Vyškov 
zastoupeného Ing. Jiřím NOVÁKEM a POš Vyškov zastoupené pplk. MUDr. Jiřím 
VRZALEM. Mezi hosty byla celá řada bývalých a současných pedagogů a zaměstnanců 
chemických kateder a pracovišť, představitelů institucí a firem spolupracujících s Ústavem 
OPZHN UO. 

 Oslavy zahájil ředitel ústavu plk. prof. Ing. Dušan VIČAR, CSc. projevem, ve kterém 
připomněl historii vysokoškolského vzdělávání vojenských chemiků, dosažených výsledků v 
pedagogické a výzkumné činnosti a zhodnotil dosavadní činnost ústavu při jeho působení 
v rámci Univerzity obrany. V závěru svého vystoupení mimo jiné zdůraznil, že „zdroje 
úspěchů chemického vojska AČR bylo možno vždy spatřovat především v promyšlené a 
cílevědomé přípravě lidí. Vysokoškolské vojenské chemické vzdělání, všeobecná technická 
dovednost a zkušenosti z výcviku s bojovými chemickými a radioaktivními látkami jsou ty 
přednosti, které dělají dobré jméno chemickému vojsku doma i v zahraničí. Technické 
vzdělání a zkušenosti z výcviku jsou základním předpokladem vysoké kreativity a flexibility 
velitelů a specialistů chemického vojska, jejich schopnosti překonávat neočekávané problémy 
a vědět si rady i v případech, se kterými žádný předpis či manuál nepočítá. Tyto schopnosti 
byly vždy založeny na kvalitním systému vysokoškolské přípravy zejména důstojnického 
sboru a na vytvoření vlastní vědecko-výzkumné a vývojové základny“. Dokladem jeho slov je 
fakt, že za více jak 40 let existence vojenských chemických vzdělávacích institucí působilo ve 
Vyškově mnoho desítek graduovaných pedagogických a vědecko-výzkumných pracovníků, 
kteří se zasloužili o přípravu vysokoškolsky vzdělaných odborníků a specialistů pro chemické 
vojsko armády, IZS ČR (dříve Civilní ochranu) a další orgány státní správy a významnou 



měrou se podíleli i na rozvoji a modernizaci techniky a materiálu pro potřeby zejména 
chemického vojska. 

U příležitosti 5. výročí udělil ředitel ústavu 25 oceněným pamětní minci s dekretem. 
Poté následovalo vystoupení pana doc. Ing. Jana ŠTĚTINY, CSc. za pedagogické pracovníky 
a zaměstnance chemických kateder a pana Ing. Josefa ORLA za spolupracující firmy a 
instituce. Na závěr této části vystoupil pan prof. Ing. Jiří MATOUŠEK, DrSc., který předal 
ústavu OPZHN osobní dar zahrnující jím zpracovaný soubor publikací a NCHV Velitelství 
společných sil v Olomouci pplk. Ing. Milan ILČÍK předal ústavu blahopřání. Všem 
účastníkům oslav byla předána publikace o historii a současnosti vysokoškolské přípravy 
chemiků ve Vyškově, která byla zpracována pro tuto významnou událost. Poté následovalo 
přátelské posezení spojené s občerstvením. 

 Co říci závěrem? Snad především popřát Ústavu OPZHN UO mnoho úspěchů v jeho 
další činnosti, poděkovat všem jeho zaměstnancům za skvěle odváděnou práci a bývalým 
kolegům popřát pevné zdraví a vyslovit poděkování za to, co pro nás chemiky a věhlasné 
jméno chemického vojska AČR doma i v zahraničí udělali. Dále bychom chtěli touto cestou 
poděkovat VeV – VA Vyškov za poskytnutí prostor sálu společenského klubu, zaměstnancům 
VOLAREZY za zabezpečení občerstvení a všem hostům za účast na této pro Ústav OPZHN 
UO významné společenské události. 

Připojeno 6 fotografií. 

  

         Text:  Ing. Petr ŽUJA 

                                                                                               Foto: Andrej LUKÁČ 
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Pohled do společenského sálu 



 

 

Předání pamětních mincí s dekretem 

 

 

 

Předání blahoprřání Ústavu OPZHN 



 

 

Slavnostní projev ředitele ústavu 
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